АКУШЕРСТВО ГИНЕКОЛОГИЯ РЕПРОДУКЦИЯ

Включен в перечень ведущих рецензируемых журналов и изданий ВАК

2019 • TOM 13 • № 4



OBSTETRICS, GYNECOLOGY AND REPRODUCTION

2019 Vol. 13 No 4

www.gynecology.su

Данная интернет-версия статьи была скачана с сайта http://www.gynecology.su. Не предназначено для использования в коммерческих целя

Информацию о репринтах можно получить в редакции. Тел.: +7 (495) 649-54-95;

Александр Давидович Макацария избран академиком Российской академии наук

15 ноября Российская академия наук (РАН) подвела итоги выборов в академики и члены-корреспонденты. В числе избранных академиков - профессор, доктор медицинских наук, заведующий кафедрой акушерства и гинекологии Клинического института детского здоровья имени Н.Ф. Филатова Сеченовского Университета, вице-президент Российского общества акушеров-гинекологов Александр Давидович Макацария.

А.Д. Макацария является одним из ведущих акушеров-гинекологов, специалистом в области клинической гемостазиологии. Он является основоположником самостоятельного научного направления - клиническая гемостазиология в акушерстве, гинекологии и перинатологии.

Александр Давидович в 1981 г. защитил докторскую диссертацию на тему «Патогенез, принципы диагностики и терапии синдрома диссеминированного внутрисосудистого свертывания крови при некоторых тяжелых формах акушерской патологии».

Под его руководством изучаются молекулярные механизмы патогенеза генетически обусловленных форм тромбофилий (фактор V мутации Лейдена, мутация протромбина, гипергомоцистеинемия), о существовании которых стало известно в мире лишь в 90-х годах XX века. Впервые на основании этого разработаны и внедрены в практику современные методы диагностики и профилактики рецидивирующих тромботических осложнений в акушерско-гинекологической практике. В последние годы Александр Давидович также уделяет большое внимание изучению роли наследственных тромбофилий и антифосфолипидного синдрома в развитии осложнений беременности: привычного невынашивания, гестозов, антенатальной гибели плода, синдрома задержки внутриутробного развития плода (ВУЗРП), преждевременной отслойки плаценты, а также их роли в гинекологической и онкогинекологической практике.

В 1995-1997 гг. А.Д. Макацария был председателем Комитета по тромбозам и геморрагиям в акушерстве. гинекологии и неонатологии Международной ассоциации по тромбозам и геморрагиям. Он также является действительным членом Международной академии по клиническим проблемам тромбоза и гемостаза (Хьюстон, США).

А.Д. Макацария в 2014 и 2018 гг. был приглашенным профессором в Корнелльском университете (США), в 2018 г. – в Венском Университете.

В 2018 г. А.Д. Макацария получил звание «Почетный профессор Венского Университета» (Австрия) и звание «Почетный профессор Международного Университета в Дубровнике» (Хорватия).

Александр Давидович в 2019 г. первым из российских акушеров-гинекологов удостоен Золотой медали Вильяма Лилей международного общества «Плод как пациент» за

внедрение современных знаний в области клинической гемостазиологии в перинатальную медицину.

А.Д. Макацария является выдающимся организатором научной и образовательной работы. Он поддерживает тесные научные связи с крупнейшими учеными мира, регулярно представляет Россию на крупных национальных и международных конгрессах и конференциях. Лекции и семинары профессора очень востребованы среди специалистов. К работе на кафедре Сеченовского Университета им привлечены ученые из Университетов Вены (Австрия), Сорбонны (Париж) и Монпелье (Франция), Университета МакМастера (Канада), Университетов Рима, Перуджи и Брешиа (Италия), Тель-Авива и Иерусалима (Израиль).

А.Д. Макацария является автором более 1200 научных работ в российских и зарубежных ведущих рецензируемых изданиях. В их числе - свыше 40 монографий, включая «Тромбозы и тромбоэмболии в акушерско-гинекологической практике» (2007 г.), «Системные синдромы в акушерско-гинекологической клинике» (2010 г.), «Тромбогеморрагические осложнения в акушерско-гинекологической практике» (2011 г.), «Тромботические микроангиопатии в акушерской практике» (2017 г.). В 2015 г. совместно с профессором Корнелльского Университета (США) Ф. Червенаком издана монография «Беременность высокого риска». В 2017 г. совместно с профессором Б. Бреннером (Израиль) издана монография «Артериальные и венозные тромбозы в акушерской практике».

А.Д. Макацария является членом редколлегии зарубежных журналов «Maternal-Fetal and Neonatal Medicine» и «Prenatal Cardiology», а также главным редактором журнала «Акушерство, Гинекология и Репродукция». Под руководством журнал постоянно улучшает импакт-фактор и другие библиографические показатели, а в октябре 2019 г. был принят в авторитетную международную библиографическую базу научной литературы

Мы от всей души поздравляем Александра Давидовича Макацария с избранием академиком Российской академии наук! Это высокое звание получено по праву как свидетельство заслуженного признания научной, образовательной и общественной деятельности, научно-просветительских инициатив для специалистов здравоохранения и пациентов, неукоснительного следования этическим нормам в науке, таланта ученого и организатора. Мы уверены, что это откроет новые возможности и перспективы для реализации намеченных планов!

Коллектив редакции, редакционная коллегия журнала «Акушерство, Гинекология и Репродукция», издательство ИРБИС и Институт Превентивной и Социальной Медицины.



Ленинский просп., д. 14, Москва, ГСП-1, 119991 Телетайп/Телекс 411095 Факс (495) 954-33-20 Телефон (495) 938-03-09 http://www.ras.ru

15.11.2019

Ha №

Академику РАН, заведующему кафедрой акушерства и гинекологии института здоровья детей ФГАОУ ВО Первого Московского государственного медицинского университета имени И.М. Сеченова Минздрава России А.Д. Макацарии

Глубокоуважаемый Александр Давидович!

Искренне поздравляю Вас — выдающегося ученого, обогатившего науку трудами первостепенного научного значения, с избранием академиком Российской академии наук! Уверен, что Вы внесете достойный вклад в развитие российской науки.

Желаю Вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых научных достижений на благо нашей Великой Родины!

Вице-президент РАН академик РАН



В.Г. Бондур